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AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CLUJ 

 
DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

Nr. .......  din ........2024 
  

  

 
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Consiliul Județean Cluj cu sediul 
în Cluj-Napoca, str. Calea Dorobanților, nr. 106, judeţul Cluj, înregistrată la APM Cluj cu nr. 
23054/03.11.2023, în baza: 

 Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra 
mediului; 

 Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi completǎrile 
ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, cu modificǎrile şi completǎrile ulterioare; 

 Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare; 
 

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Cluj decide, ca urmare a consultărilor 
desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 12.03.2024, a analizării 
completărilor nr. 2974/12.02.2024, nr. 4800/28.02.2024, că proiectul Continuare şi terminare 
lucrări de modernizare şi reabilitare de drumuri județene din județul Cluj - DJ 107R Muntele 
Băişorii – Muntele Mare – KM 47+350 - KM 58+650, comuna Băişoara, comuna Valea Ierii, județul 
Cluj, nu se supune evaluării impactului asupra mediului.   
 
    Justificarea prezentei decizii: 
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt 
următoarele: 

 proiectul intră sub încidenţa Legii 292/2018, privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, punctul 13. a) Orice 
modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct. 22 din anexa nr. 1, ale proiectelor 
prevazute in anexa nr. 1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi 
executate; 

 terenul pe care se propune realizarea proiectului este situat în extravilan şi parțial în 
intravilanul comunelor Băişoara şi Valea Ierii, conform Certificatului de Urbanism nr. 
1587/20.12.2022 emis de Consiliul Județean Cluj; 

 folosința actuală: drum; 
 la evaluarea proiectului au fost luate în considerare criteriile prevăzute în Anexa nr. III, din 

Legea 292/2018; 
 în etapa de construcţie nu se utilizează şi nu rezultă substanţe toxice şi periculoase; 
 realizarea şi utilizarea investiţiei propuse nu implică generarea de emisii semnificative în 

mediu; 
 se propun măsuri pentru managementul adecvat al deşeurilor în faza de construire şi de 

operare; 
 în urma executării lucrărilor de construire, deşeurile produse se vor valorifica/elimina prin 

firme autorizate.  
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 pe parcursul derulării procedurii nu au fost formulate observații din partea publicului 
privind realizarea proiectului. 

Consultarea publicului s-a făcut pe toată perioada derulării procedurii de reglementare, după 
cum urmează: 

- anunţ privind depunerea solicitării, plublicat în Făclia din data de 08.02.2024 și afişare la 
sediul Primăriei în data de 08.02.2024 
- anunţ privind decizia etapei de încadrare, plublicat în Făclia din data de 21.03.2024 şi afişare 
la sediul Primǎriei în 17.04.2024 
- anunţ privind decizia etapei de încadrare şi proiectul deciziei, afişat în 17.04.2024 pe pagina 
web www.anpm.ro/web/apm-cluj/. 
 

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt următoarele: 
 conform Avizului nr. 21/15.04.2024 emis de ANANP Serviciul Teritorial Cluj ”implementarea 

proiectului se realizează pe drumuri existente, asigurând condiții optime de desfăşurare a 
circulației rutiere”. 

 respectarea prevederilor planului de management şi ale regulamentului sitului Natura 2000 

ROSAC0119 Muntele Mare; 

 desfășurarea proiectului se va face strict pe suprafața menționată, cu respectarea 

prevederilor din documentația tehnică, în vederea reducerii potențialului impact asupra 

speciilor protejate din ariile naturale protejate ROSAC0119 Muntele Mare; 

  interzicerea depozitării materiilor prime precum agregate minerale, elemente prefabricate, 

tuburi etc. pe suprafața ariei naturale protejate, în afara amplasamentului proiectului; 

 refacerea stratului vegetal din vecinătatea drumului prin completare cu pământ, astfel încât 

asociațiile vegetale să se instaleze cât mai rapid și să redea caracterul natural al zonei; 

 este interzisă orice formă de recoltare, capturare, ucidere sau vătămare a exemplarelor de 

faună sălbatică aflate în mediul lor natural, în oricare stadiu din ciclul lor biologic;  

 gestionarea deșeurilor tehnologice și a celor menajere se va realiza conform legislației în 

vigoare, respectiv OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 este interzisă ocuparea altor suprafețe de teren decât cele menționate în documentația 

depusă;  

 se vor folosi utilaje și mijloace de transport care nu prezintă un grad de uzură ridicat sau 

pierderi de carburanți/lubrifianți, cu inspecția tehnică periodică realizată; 

 în cazul scurgerilor accidentale de produse petroliere se vor aplica imediat substanţe 

absorbante; 

 se vor utiliza doar căile de acces existente, fiind interzisă realizarea unor noi căi de acces; 

 în cazul producerii accidentale a unui prejudiciu ce afectează obiectivele de conservare 

pentru care a fost desemnată aria naturală protejată ROSAC0119 Muntele Mare, se va anunța 

în cel mai scurt timp autoritatea responsabilă – A.N.A.N.P. - Serviciul Teritorial Cluj, în 

vederea stabilirii măsurilor de remediere ce vor fi puse în aplicare de cel care a produs 

prejudiciul; 

 echipele de lucrători vor fi instruite cu privire la existența sitului de importanţă comunitară 

ROSAC0119 Muntele Mare în zona de execuție a lucrărilor, cu precădere asupra măsurilor și 

responsabilităților ce le revin privind protecția acestuia, precum și pentru cunoaşterea şi 

respectarea prevederilor legale în domeniul protecţiei factorilor de mediu pentru toate 

lucrările executate în cadrul activității desfășurate; 

 beneficiarul are obligația de a respecta cu strictețe legislația de mediu în vigoare și în special 

prevederile OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei și faunei sălbatice cu modificările și completările ulterioare. 

http://www.anpm.ro/web/apm-cluj/stiri
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 pe suprafața ariei protejate se vor realiza doar șanțuri de pământ, întru-cât betonarea 

șanțurilor poate avea efecte negative asupra populațiilor de Bombina variegata, specie de 

interes conservativ pentru ROSAC0119 Muntele Mare; 

 este interzis accesul cu mijloace de transport/utilaje pe suprafața habitatului prioritar 

7110* Turbării active, din apropierea amplasametului proiectului, conform hărții atașate; 

 în zona proiectului, respectiv zona turbăriei La Poduri (Km 53+990), au fost avizate lucrări 

de restaurare a zonelor umede prin avizul ANANP nr. 71/20.11.2023. Acestea presupun, 

printre altele, amplasarea, pe secțiunea tranversală a drumului, a unui tub de drenaj, de 

aceea este necesară corelarea lucrărilor propuse prin prezentul proiect cu cele amintite 

anterior.  

 
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă 
în conformitate cu Decizia justificată nr. 27019/ASN/34.587/06.12.2023 emisă de Administrația 
Bazinală de Apă Mureş sunt următoarele: 
 proiectul propus nu aduce atingere corpurilor de apă de suprafață/subterană.   

 
Caracteristicile proiectului și/sau condițiile de realizare a proiectului pentru evitarea sau 
prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului: 

Suprafața - 83363 mp teren intravilan şi extravilan. 
Proiectul propus prevede: 

 tratează sectorul de drum judetean DJ 107R cuprins intre km. 47+350 (Muntele Băişorii) şi km. 
58+650 (km.57+165 pozitie kilometrică reală)  (Muntele Mare). ”(Ltot=9,815 km conform 
ridicărilor topografice); 

 consolidarea sistemului rutier pe partea carosabila 

 asigurarea colectării apei pluviale de pe platforma drumului şi corpul drumului 

 asigurarea evacuării apelor pluviale prin podețe, înlocuirea podețelor tubulare existente şi 
prevederea de podețe prefabricate noi unde nu există 

 17 podețe tubulare, un podeț dn 1500 şi un podeț P2 

 decolmatarea şanțurilor şi rigolelor existente , execuție şanțuri şi rigole noi pentru colectarea 
apei pluviale 

 suplimentarea zidurilor de sprijin şi finalizarea celor începute 

 semnalizarea şi marcarea rutieră 

 podețul tubular existent în zona de izvor a pârâului Măruț se va înlocui cu un podeț din 
elemente prefabricate 

 organizarea de şantier va cuprinde: platforme de depozitare şi de lucru, un vagon cu 
destinația birou şi magazie de materiale, pichet PSI dotat cu stingătoare, grup sanitar 
ecologic, containere pentru deşeuri, o zonă de parcare pentru autovehicule şi utilaje, 
îngrădire perimetrală. 

 gestionarea deşeurilor conform legislaţiei în vigoare. 
 lucrǎrile şi amenajǎrile necesare organizǎrii de şantier se vor limita la incinta 

amplasamentului, cu dotări pentru deşeuri rezultate din realizarea proiectului; 
 amenajarea de spaţii speciale pentru stocarea temporară a deşeurilor şi gestionarea acestora 

conform legislaţiei în vigoare; 
 în cadrul organizării de şantier, precum şi pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate 

măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de 
sănătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele şi 
legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare; 

 evitarea desfăşurării lucrărilor cu emisii de praf în perioade cu vânt puternic; 
 organizarea activităţilor şi operaţiilor producătoare de zgomot în timpul zilei, cu evitarea 

cumulării emisiilor de zgomot; 
 evacuarea de pe amplasament a eventualelor stocuri de materii prime şi materiale auxiliare; 
 la încheierea şantierului se vor evacua de pe amplasament toate utilajele/instalaţiile/ 

echipamentele, iar terenul alocat organizării de şantier va fi remediat şi redat funcţiunilor 
anterioare; 
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 respectarea avizului nr. 2840/27.02.2024, emis de Garda Forestieră Cluj; 
 respectarea avizului de gospodărire a apelor nr. 24/31.01.2024, emis de Administraţia 

Bazinală de Apă Mureş. 
 

 
 Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația 
în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică 
condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica 
autoritatea competentă emitentă. 
 Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un 
drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori 
omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea 
de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și 
completările ulterioare. 
 Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 
neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că 
acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
 Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului 
se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu 
decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de 
dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 
 Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și 
private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la 
art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. 
Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a 
deciziei. 
 Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută 
la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
 Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și 
trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 
   

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 
445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările 
ulterioare.  

 
 

                                             DIRECTOR EXECUTIV 
                                            dr. ing. Grigore CRĂCIUN 
 
 
 

 
ŞEF SERVICIU AAA                                                                    ȘEF SERVICIU CFM 
ing. Anca CÎMPEAN                                                                     Adina SOCACIU 
  

 

Întocmit,                                                                                   Întocmit, 
consilier dr. Bianca MALSCHI FLORIAN                                       consilier Ligia STANCA  


